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НАПРЯМИ	УДОСКОНАЛЕННЯ	ВНУТРІШНЬОГО	АУДИТУ	У	БАНКУ	
	
Система	 внутрішнього	 аудиту	 є	 частиною	 системи	 внутрішнього	

контролю	 та	 займає	 важливе	місце	 в	 забезпеченні	 ефективного	 управління	
банком.	 Слід	 також	 зазначити,	 що	 поняття	 "внутрішній	 аудит"	 для	
вітчизняної	практики	є		новим,	а	особливо	в	діяльності	комерційного	банку.	
В	 закордонній	 практиці	 дане	 поняття	 використовують	 давно	 і	 особливо	 в	
великих	банках,	які	мають	складну	управлінську	структуру.	Впровадження	та	
удосконалення	 внутрішнього	 аудиту	 є	 одним	 із	 оперативних	 способів	
підвищення	ефективності	системи	управління.	

На	 сьогодні,	 внутрішній	 аудит	 не	 виконує	 повноцінно	 своїх	 завдань,	 у	
тому	числі,	і	за	рахунок	несвоєчасного	вжиття	заходів	керівництвом	банку,	а	
отже	потребує	негайного	удосконалення.			

В	економічній	літературі	недостатньо	досліджено	поняття	внутрішнього	
аудиту	та		оцінку	його	ефективності.	

Аналіз	міжнародної	 практики	організації	 внутрішнього	 аудиту	показує,	
що	 служби	 внутрішнього	 аудиту	 та	 їх	 співробітники	 у	 своїй	 професійній	
діяльності	 зазвичай	 керуються	 внутрішніми	 документами,	 розробленими	 у	
відповідності	 з	 українським	 і	 міжнародним	 законодавством,	 Кодексом	
професійної	 етики	 внутрішнього	 аудитора,	 розробленим	 Інститутом	
внутрішніх	 аудиторів	 США,	 і	 відповідними	 Міжнародними	 стандартами	
аудиту.	

Основні	 напрямки	 удосконалення	 полягають	 у	 	 встановленні	 порядку	
організації	 процесу	 внутрішнього	 аудиту.	 Дослідження	 організації	
управління	 внутрішнього	 аудиту	 в	 банку	 показало	 необхідність	 її	
удосконалення	 в	 напрямку	 поліпшення	 координації	 проведення	
внутрішнього	 аудиту	 та	 активного	 впровадження	 методів	 	 управління	
аудиторськими	завданнями.		

По-перше,	 це	 передбачає	 застосування	 процедур	 узгодження	 робочого	
плану	 аудиту	 (за	 ресурсами,	 обсягами,	 цілями,	 виконавцями	 та	 графіком),	
моніторинг	 працівників,	 розподіл	 відповідальності	 за	 контролем	 процесу	
перевірки,	 організацію	 безперервного	 огляду	 аудиторської	 роботи,	
реалізацію	 процесу	 звітування	 і	 відстеження	 наслідків	 аудиту,	 попередню	
оцінку	результатів.		

По-друге,	 це	 передбачає	 оцінку	 ефективності	 діяльності	 підрозділу	
внутрішнього	 аудиту.	Оцінку	пропонуємо	 проводити	за	 такими	напрямами:	
якість	 розроблених	 правил	 і	 процедур	 внутрішнього	 аудиту,	 забезпечення	
інформування	 про	 результати	 аудиту,	 сприяння	 підвищення	 професійної	
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компетентності	внутрішніх	аудиторів.		
Розроблені	показники	виконання	аудиторського	завдання	та	можливість	

оцінки	 результатів	 для	 цілей	 управління,	 що	 дозволяють	 ефективно	
виміряти	 рівень	 професійної	 компетентності	 та	 отримання	 сучасних	 знань	
підрозділами	 внутрішнього	 аудиту;	 для	 оцінки	 видів	 діяльності	 та	
специфічних	аспектів	результатів	аудиту.		
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ІНВЕСТУВАННЯ	В	ОНОВЛЕННЯ	ТЕХНІКИ	РЕГІОНУ	

	
Сільське	 господарство	 стає	 все	 більш	 прогнозованою	 і	 привабливою	

сферою	 діяльності	 для	 вкладання	 інвестиційних	 коштів.	 Ефективна	
інвестиційна	 діяльність	 товаровиробників	 є	 неодмінним	 і	 найважливішим	
фактором	 розвитку	 економіки	 Полтавської	 області.	 Здійснення	 ефективної	
інвестиційної	 діяльності	 у	 виробничій	 та	 соціальній	 сферах	 забезпечує	
збереження	 і	нагромадження	капіталу	та	досягнення	позитивних	соціально-
економічних	результатів.	

Для	стабілізації	і	нарощення	обсягів	виробництва	сільськогосподарської	
продукції	 в	 області	 відпрацьована	 схема	 реалізації	 технічної	 політики	 в	
агропромисловому	комплексі,	яка	направлена	на:	

-	 оновлення	 та	 удосконалення	 матеріально-технічної	 бази	
сільськогосподарських	підприємств;	

-	 поширення	 та	 впровадження	 у	 сільськогосподарське	 виробництво	
сучасних	технологій	на	базі	нової	техніки.	
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Обсяги	інвестування	в	оновлення	техніки	в	області	щорічно	зростають.	В	
першому	 півріччі	 2013	 році	 по	 області	 вже	 придбали	 755	 одиниць	
сільськогосподарської	техніки	на	загальну	суму	319	млн.	гривень	(в	2012	році	
за	відповідний	період	–	607	одиниць	на	суму	257	млн.	гривень).	

Якщо	 проаналізувати	 2008	 –	 2012	 роки	 то	 спостерігаємо	 коливання	 в	
інвестування	 техніки	 так	 у	 2008	 році	 було	 вкладено	 517	 млн.грн.,	 а	 у	 2009	
році	найменше	–	237	млн.	грн.	Починаючи	з	2010	року	відбулось	збільшення	
вкладень	і	відповідно	становило	–	343	млн.грн.,	2011	році	–	439	млн.грн.,	2012	
році	 –	 573	 млн.грн.,	 що	 в	 порівнянні	 з	 2005	 роком	 більше	 на	 56	 млн.	 грн.	
Тобто	на	кінець	2012	року	маємо	позитивну	тенденцію	до	збільшення	витрат	
на	закупівлю	техніки	(рис.	1).	

	
Рис.	1.	Витрачено	коштів	на	придбання	техніки,	млн.грн	

	
Із	 загальної	 суми	 коштів	 витрачених	 господарствами	 області	 на		

придбання	енергонасичених	сільськогосподарських	 	машин	і	обладнання,	на	
іноземну	техніку	припадає	89	відсотків,	(90	відсотків	-	 	для	зернозбиральних	
комбайнів,	78	–	для	тракторів	і	посівної		техніки).	

Хоча	 частка	 тракторів	 іноземного	 виробництва	 наявних	 в	
сільгосппідприємствах	області	 потужністю	300	 к.с.	 становить	8	%,	 але	обсяг	
робіт	що	вони	виконують	(від	загального	річного)	становить	близько	35%.	

Подібна	 ситуація	 з	 іншою	 технікою.	 На	 високопродуктивні	 комбайни	
іноземного	 виробництва	 	 припадає	 35%	 до	 загальної	 кількості,	 тоді	 як	
виконують	 51%	 обсягу	 робіт.	 Бурякозбиральних	 комбайнів	 іноземного	
виробництва	 29%,	 обсяг	 робіт	 що	 виконують	 –	 65%,	 кормозбиральних	
комбайнів	іноземного	виробництва	-	16%,	обсяг	робіт	що	виконують	-	51%.		

Левова	частка	такої	техніки	припадає	на	крупно	товарні	підприємства	і	в	
першу	чергу	агрохолдинги	(до	речі	останні	обробляють	в	області	понад	40	%	
ріллі).	 Тому	 доступність	 до	 сучасної	 високопродуктивної	 техніки	 дрібним	
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товаровиробникам	 можлива	 за	 державної	 підтримки.	 Така	 підтримка	
передбачена	Заходами	Уряду	по	виконанню	Державної	програми	активізації	
розвитку	 економіки	 де	 одним	 з	 напрямків	 є	 проведення	 модернізації	 та	
технічного	 переоснащення	 підприємств	 сільськогосподарського	
машинобудування	 і	 налагодження	 виробництва	 інноваційної	
сільськогосподарської	 техніки	 та	 обладнання	 для	 харчової	 і	 переробної	
промисловості.	 Заходами	 передбачена	 модернізація	 35	 підприємств	
вітчизняного	машинобудування,	серед	яких	хотілося	б	побачити	і	Полтавські.		

Сільськогосподарську	 техніку	 і	 обладнання	 в	 області	 виготовлюють	
п’ять	підприємств:	

	-	ПАТ	«Галещинамашзавод»	виготовляє	ґрунтообробну	і	посівну	техніку	
для	енерго	-	вологозберігаючих	технологій,	яка	користується	попитом	серед	
сільгосптоваровиробників	 Підприємство	 виготовляє	 також	 обладнання	 для	
тваринницької	галузі.	

-	 Завод	 «Комсомолець»,	 (м.	 Лубни):	 	 виготовляє	 обладнання	 для	
зберігання	 і	 переробки	 зерна,	 яке	 по	 якості	 конкурує	 з	 іноземними	
аналогами.	

-	ПАТ	«Карлівський	машинобудівний	завод»	виготовляє	обладнання	для	
цукрової	 галузі	 харчової	промисловості	 та	млинно	 -	 елеваторне	обладнання	
(зерносушарки,	норії	і	т.д.).	

-	 ПАТ	 «Хорольський	 механічний	 завод»	 виготовляє	 обладнання	 для	
зберігання	і	переробки	зерна,	міні	комбікормові	заводи.	

-	 ПАТ	 «Полтаваелектромотор»	 виготовляє	 крім	 електродвигунів	 водяні	
насоси,	екструдери,	кормоподрібнювачі	та	інше	обладнання	для	фермерських	
господарств	та	приватного	сектору.		

Таким	чином	інвестування	в	оновлення	техніки	регіону	набуває	обертів	
впродовж	останніх	років.		

	

	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


